

Když stůně KLUŽE

Kožní choroby bývají úporné a léčba vyžaduje hodně trpělivosti, což se týká i lehkých forem onemocnění. Ty vážnější dokážou vyvolat dokonce deprese.

Text: JANA SYSLOVÁ Foto: SHUTTERSTOCK, PROFIMEDIA.CZ

Spanělská blogerka Celia Martínez, která trpí lupénkou, se nedávno svlékla a na svém Instagramu zveřejnila nere- tušované fotografie celého těla. „Ještě se vám nelíbí moje lupénka, stačí se po- dívat na jinou fotografii – na Instagramu jsem našla dva miliony lidí, kteří mají lupénku,“ vzápětí se u ní objevila deprese. „Lidé se stále dívají na jiné lidi, kteří mají lupénku, ale zároveň nikdy nevidí lidi, kteří mají lupénku,“ říká Celia Martínez, která se rozhodla své fotografie zveřejnit. Chce motivovat ostatní nemocné, aby se za svou nemoc nestyděli, doká-

zali o ní otevřeně mluvit a neskrývali se před světem.

„Jsem za takové činy ráda, protože je třeba šířit osvětu,“ reagovala na odvážný krok španělské blogerky česká pacientka Michaela Spáchová, která se s lupénkou léčí od svého dospívání, tedy už dvacet let. Začalo to nenápadně a dodnes jsou chvíle, kdy stopy nemoci na jejím těle sotva rozpoznáte. Jenže pak zase přijdou dny, kdy lupénka pokryje téměř celé tělo – svědivé zarudlé plochy se suchými šupinami se rozšíří na trup i na končetiny. „Zhoršuji se většinou přechází, když jsem ve stresu. Chodím pak zakrytá bez ohledu na počasí, protože i dnes se najdou lidé, kteří se tváří, že je jim nepříjemné se na mě dívat,“ říká Michaela Spáchová.

SLAVNÍ PACIENTI

WINNIE HARLOW

Kanadanka trpí vzácnou vadou vitiligo, která jí ovšem nezabránila v dosažení jejího snu – stala se úspěšnou modelkou, navzdory rozsahu svého onemocnění. Stejnou nemoc měl Michael Jackson a trpí jí moderátor Richard Hammond, basketbalista Rasheed Wallace a ze známých Čechů komentátor Robert Záruba nebo herečka Lenka Krobotová.



BRITNEY SPEARS

Zpěvačka má lupénku, která o sobě dává vědět především ve chvílích, kdy se ocitne pod velkým tlakem. Stejně potíže přiznává Kim Kardashian, která onemocněla ve třiceti, stejně jako její matka nebo herec a režisér hororů Eli Roth.



CAMERON DIAZ

Zkusila všechno možné, aby z obličejů odstranila akné, s nímž se potýká a ve filmech skrývá pod make-upem. Nedaří se a herečka Cameron Diaz to dává za vinu právě i nánosům líčidel, jimž je její tvář tak často vystavená. Akné trápí také zpěvačku Katy Perry nebo modelku Kate Moss.



NEMOČ JAKO PŘEVĚTENÍ DÁBLA

S podobným stigmatem žije mnoho lidí, kteří trpí lupénkou nebo jinou vážnou kožní nemocí. Reakce okolí jsou netaktní, až kruté,

což pláť odnepaměti. „V dávné historii byl původ kožních chorob vykládán v mystických dimenzích – jako trest boží, převtělení dábla, uhranutí nebo přínáležitost k čarodějnickví. Lidé byli nevinně odsuzováni, mučeni a upalováni, někde byli lidé vyháněni z domova. Dnešní člověk je kultivovanější, má pochopení, respekt-

◀ Blogerka Celia Martínez na Instagramu zveřejnila fotky svého těla s lupénkou.